



CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI SIBIU  
SERVICIUL PUBLIC DE ASISTENȚA SOCIALĂ

B-dul Victoriei 1-3, Sibiu 550024, Romania tel. 0040-0269-208800/929, fax. 0040-0269-224756

e-mail: [protsoc@sibiu.ro](mailto:protsoc@sibiu.ro), <http://www.sibiu.ro>

Operator de date personale înregistrat la Avocatul Poporului sub nr.3806

66

NR. 19242/090/17.07.2017

19 07 17

SE APROBA  
PRIMAR  
ASTRID CORA FODOR



**RAPORT**

**privind serviciile și activitățile de asistență medicală comunitară derulate în semestrul I al anului 2017**

În conformitate cu prevederile Protocolului nr.17426/13.07.2009 încheiat între Direcția de Sănătate Publică a Județului Sibiu și Primăria Municipiului Sibiu s-a efectuat preluarea începând cu data de 01.07.2009 a persoanelor care prestează activitatea de *asistență medicală comunitară*, respectiv a 5 asistente medicale comunitare și 3 mediatori sanitari. În prezent Biroul Asistență Medicală Comunitară își desfășoară activitatea cu 2 asistente medicale comunitare și 2 mediatore sanitare.

Potrivit prevederilor Cap.II art.11 alin.2 din O.U.G. nr.162/2008 *privind transferul ansamblului de atribuții și competențe exercitate de Ministerul Sănătății Publice către autoritățile administrației publice locale*, Serviciul Public de Asistență Socială din subordinea Consiliului Local al Municipiului Sibiu *elaborează semestrial un raport privind serviciile și activitățile de asistență medicală comunitară derulate și îl prezintă consiliului local.*

Asistența medicală comunitară, în conformitate cu prevederile art.7 din O.U.G nr.162/2008 , coroborate cu prevederile art. 1 aliniat 1, din Normele Metodologice de aplicare a O.U.G. nr.162/2008, aprobate prin HG nr.56/2009, cuprinde programe, activități și servicii medicale furnizate în sistem integrat cu serviciile sociale adresate persoanelor și familiilor aflate în situații de vulnerabilitate ( risc economic sub pragul sărăciei, șomaj, nivel educațional scăzut, diferite dizabilități, boli cronice, boli aflate în faze terminale, graviditate, vârsta a treia, vârsta sub 16 ani, familii monoparentale, risc de excluziune socială).

În cursul semestrului I al anului 2017, au beneficiat de serviciile asistenței medicale comunitare un număr total de 1843 beneficiari, respectiv 735 copii, 329 persoane adulte, 210 persoane cu handicap și 569 persoane vârstnice, ponderea cea mai mare fiind din rândul celor cu nivel economic scăzut, nivel educațional scăzut, și cei cu risc de excluziune socială.

Activitățile desfășurate în domeniul asistenței medicale comunitare la nivelul municipiului Sibiu în conformitate cu obiectivele prevăzute de lege în acest domeniu, au fost următoarele:

**Obiectivul.1. Educarea comunității pentru sănătate**

Activitățile desfășurate:

- medierea relației dintre beneficiarii de etnie romă și medicii de familie, informare asupra necesității vaccinărilor, utilității tratamentului medicamentos și a posibilelor reacții adverse, precum și asupra igienei personale, educarea mamelor pentru măsurarea temperaturii intrarectale la sugari.

Principalii beneficiari ai acestor activități au fost locuitorii din cartierele Turnișor, Gușterița, Țiglar, zonele cele mai vulnerabile din punct de vedere social.

**Obiectivul.2. Promovarea sănătății reproducerii și a planificării familiale**

Activitățile desfășurate:

- informare asupra bolilor cu transmitere sexuală și de orientare spre cabinetele de planning familial.

Beneficiarii, persoane din cartierele Turnișor, Gușterița și Țiglar în special femeile între 15 și 45 de ani și familiile monoparentale.

### **Obiectivul.3. Promovarea unor atitudini și comportamente favorabile unui stil de viață sănătos**

Activitățile desfășurate:

- informare asupra igienei alimentației, identificare a nivelului de cunoștințe și a nevoilor de educație referitoare la o viață sănătoasă .

De aceste activități au beneficiat persoane din toate cartierele din Sibiu, în special persoanele cu un nivel economic scăzut, nivel educațional scăzut și familiile monoparentale la indicația medicilor de familie.

### **Obiectivul.4. Educație și acțiuni direcționate pentru asigurarea unui mediu de viață sănătos**

Activitățile desfășurate:

- informare asupra igienei locuinței și evitării expunerii la temperaturi scăzute (aerisire corectă, prevenirea și stoparea instalării igrasiei.

Beneficiarii au fost din toate cartierele municipiului Sibiu, preponderent persoanele cu un nivel educațional scăzut, nivel economic sub pragul sărăciei, și familiile monoparentale la indicația medicilor de familie.

### **Obiectivul. 5. Activități de prevenire și profilaxie primară, secundară și terțiară**

Activitățile desfășurate:

- informare cu privire la prevenirea contactării virusurilor gripale și hepatice, izolarea persoanelor care suferă de boli contagioase, precum și cu privire la prezentarea la medic în cel mai scurt timp după primele simptome ale bolii, măsurarea glicemiei, a tensiunii arteriale și a temperaturii.

Principalii beneficiari au fost din cartierele Turnișor, Gușterița, Țiglar, preponderent persoanele cu un nivel educațional scăzut, vârsta sub 16 ani, graviditatea, vârsta a treia.

### **Obiectivul. 6. Activități medicale curative la domiciliu, complementare asistenței medicale primare, secundare și terțiare**

Activitățile desfășurate:

- aplicarea tratamentelor medicale constând în injecții intramusculare și intravenoase, pansarea plăgilor.

Beneficiarii, 569 de persoane din toate cartierele municipiului Sibiu preponderent persoanele de vârsta a treia, cei cu diferite dizabilități, bolnavii cronici, boli aflate în faze terminale la indicația medicilor de familie.

### **Obiectivul.7. Activități de consiliere medicală**

Activitățile desfășurate:

- consiliere cu privire la administrarea tratamentelor medicale, recunoașterea anumitor boli ale copilăriei, prepararea hranei pentru sugari, îngrijirea sugarilor, efectuarea de către femeile însărcinate a controlului regulat la medicul specialist.

Beneficiarii, din toate cartierele municipiului Sibiu, preponderent persoanele cu un nivel educațional scăzut, vârsta sub 16 ani, graviditate.

Persoanele și familiile beneficiare de serviciile și activitățile de asistență medicală comunitară au fost recomandate de medicii de familie sau se află în evidența Serviciului Public de Asistență Socială, ca beneficiari de prestații și servicii sociale.

De asemenea, s-au acordat servicii de consiliere medicală și la solicitarea directă a cetățenilor municipiului Sibiu aflați în situații de risc social, prin Biroul de Asistență Medicală Comunitară, care funcționează în cadrul Serviciului Public de Asistență Socială, cu sediul în Sibiu, B-dul Victoriei nr.1 – 3, birou care a fost amenajat prin Proiectul cofinanțat de UNIUNEA EUROPEANĂ – FONDUL SOCIAL EUROPEAN, prin programul OPERAȚIONAL SECTORIAL DEZVOLTAREA RESURSELOR UMANE 2007 – 2013. Programul de activitate a personalului de asistență medicală comunitară se desfășoară de luni până joi între orele 7.30 – 16 și vineri între orele 7.30 – 13.30.

Activitatea de teren se desfășoară de luni până joi între orele 8 – 15 și vineri între orele 8 – 12. În acest interval personalul comunitar efectuează vizite la domiciliul beneficiarilor în colaborare cu cabinetele medicilor de familie.

**DIRECTOR EXECUTIV**  
**Mihaela Sabău**

**COORDONATOR ASIST. MED. COMUNITARĂ,**  
**Orlea Adriana Sanda**